



# Persatuan Pengguna Pulau Pinang Consumers Association of Penang

## 槟城消费人协会 பினாங்கு பயணிட்டாளர் சங்கம்

10 Jalan Masjid Negeri, 11600 Pulau Pinang, Malaysia  
Tel: 604-8299511 Fax: 604-8298109  
email: consumerofpenang@gmail.com

Website: (English, BM, Chinese & Tamil)  
<https://consumer.org.my>

facebook.com/ConsumerAssociationPenang  
twitter.com/consumer\_penang  
instagram.com/consumer\_penang

槟城消费人协会  
2025年4月4日 文告

## 加强2025年总稽查司报告后的问责制

2025年第二系列总稽查司报告彻查7个部长部门的5项审查后，揭露多项严重的违规行为和管治错误，并引发一系列新担忧，涉及计划和工程总值约488.73亿令吉。

根据报告，在2012至2025年之间，共进行了12,393次审查。其中11,594个案例(93.7%)已获得处理，799个还在跟进。值得关注的是有286项个案还在调查中，当中138个案例由大马反贪委员会负责，116个由公共服务局进行内部纪律调查，32案例由警方调查。

一个引人关注的例子是发生在2025年2月，稽查司在穆达农业发展局(MADA)发现3亿9千295万令吉的帐目来路不明。这是在政府机构标准会计制度之外所进行的手动调整，本身也无法证实。

引起槟消协(CAP)深切担忧的是，报告指出共有1875家政府关联公司出现公共资金泄漏问题。虽然这些公司需归还被挪用的资金，槟消协呼吁实行更严格的财务监控，避免继续滥用。

1957年稽查法令最近获得修正，扩大总稽查司的权力，槟消协已看到政府为加强监督和问责所做出的努力。但我们重申，改变法律并不足够。总稽查司所获得的权力必须全面执行，特别是在监控不断出现的违规行为和及时执行问责。推出数字化自动审查系统，加大能力追查所有公共资金接受者，包括政府关联公司是值得鼓励的，但是能否成功则取决于强有力的施政和持续的政治意愿。

槟消协希望总稽查司管辖下的所有机构的财政管理都获得改善。我们希望新的自动查账系统，能够加强政府关联公司的业绩和公信度。同样重要的是，继续追回被滥用或未收到的资金。法律修正之后，据报道，我国政府已追回1亿2千300万令吉。这是令人鼓舞的，表明执法工作正在取得成果。

槟城消费人协会主席  
莫希丁阿都卡迪